
Arany-kör  
Az Arany-kör legismertebb látnivalóiról (Þingvellir, Geysir, Gullfoss) mindenki hallott már, aki akár csak pár percet eltöltött azzal, hogy Izland nevezetességeinek 

utánanézzen. Rá is szolgálnak az ismertségre ezek a helyszínek, valamint megkönnyíti a felkeresésüket a fővároshoz való közelségük, így az országba érkezők 

túlnyomó része meglátogatja mindhármat. Vannak azonban ezen a területen további, valamivel kevésbé ismert látnivalók is. Ebben a mintaútitervben a három 

„alap” helyszín mellett ezek is szerepelnek. A leírt program megvalósítható egy nap alatt, de csak késő tavasztól nyár végéig, amikor hosszúak a nappalok. Az út 

kezdő- és végpontja bárhol lehetne, Flúðir városát választottam ki, így a végén még egy termálfürdő is kéznél van. 

https://maps.app.goo.gl/dhkLVceZmaszbTtg7 

https://maps.app.goo.gl/dhkLVceZmaszbTtg7


Skálholt 
Első állomásunk kb. 20 perc autózás után Skálholt, mely egykor Izland két püspöki székhelyének egyike és a sziget 

fővárosa volt. Mára állandó lakosság nem maradt, de a katedrális, melynek jelenlegi épülete 1963-ban készült el, 

továbbra is üzemel. Ezen kívül szálláshelyek és étterem található a területen. Történelmi érdekesség, hogy 1550-ben a 

reformáció hevében itt végezték ki Jón Arason katolikus püspököt két fiával együtt. Nem egészen úgy éltek itt a papok, 

mint a pápához közelebbi területeken 😊 kilenc gyermeke volt Jónnak, egyáltalán nem titokban. Ezután több mint 300 

évig nem létezett semmiféle katolikus egyházi tevékenység az országban, vallásszabadság csak 1874 óta van. 

A katedrálisba és a mellette levő fűtetős épületbe (Þorláksbúð; egy rég elpusztult kis templom többé-kevésbé korhű 

mása) mindennap 9-18 óra között lehet bemenni. A katedrális pincéjében egy icipici kiállítás található, ide 500 ISK a 

belépő. Vezetett túrák is vannak a területen, a két épület, a kiállítás és a szabadban a régészeti lelőhelyek megtekintése 

a leírás szerint összesen is csak fél órát vesz igénybe; ára 10 főt elérő létszám esetén 1500 ISK fejenként. 

https://www.skalholt.is/en  

 

 

https://www.skalholt.is/en


Kerið 
Skálholttól kb. 20 percre elhelyezkedő,nagyjából 6500 évvel ezelőtt egy vulkáni kúp beomlásából keletkezett kráter. A 

kráterben egy az ásványi anyagoknak köszönhetően szép kék színben pompázó tavacska található, mely a környező 

talajvízzel van összeköttetésben, így a szintje annak állásától függően változik. A kráter fent körbejárható, és le is lehet 

menni a vízhez. Az egész séta összesen alig több 1 km-nél, de sokáig lehet nézelődni. 

Talán Izland egyetlen olyan természeti látnivalója, ahol személyenkénti belépődíjat kell fizetni (nem pedig parkolódíjat 

autónként, mint sok helyen), ez jelenleg 700 ISK. 2023 vége óta az ország egyik legnagyobb túracége a terület 

tulajdonosa, de a belépőt nem ők találták ki, régóta így volt. Korábban nem volt a helyszínen egész nap személyzet, így 

kellően késő este érkezve el lehetett kerülni a díjfizetést. Elképzelhető, hogy most is így van, de nem biztos. Az 

információk ellentmondásosak: a kráter honlapja szerint nappal bármikor látogatható, a túracég honlapjának vonatkozó 

része szerint viszont nyáron általában 8-21, télen 10-17 óra között van csak nyitva. Lent linkelem mindkét weboldalt. 

A honlapon lehet előre venni belépőt, de egyrészt nem valószínű akkora tömeg, amitől ne lehetne odaférni, másrészt 

csak napra lehet foglalni, időpontra nem, ezért szerintem nem sok értelme van. 

www.kerid.is  

https://adventures.is/iceland/attractions/kerid/  

 

  

http://www.kerid.is/
https://adventures.is/iceland/attractions/kerid/


Þórufoss 
Kicsit hosszabb autózással, kb. 45 perc alatt érhető el a Keriðtől ez a kevesek által felkeresett, közel 20 méter magas és 

legalább olyan széles vízesés. Magyar mércével igen szép darab, izlandi szemmel nézve nem tartozik a 

legkülönlegesebbek közé, de egy kis kitérőt megérhet. A 48-as úttal többé-kevésbé együtt tekergő Laxá í Kjós folyón 

található. A Laxá jelentése Lazac-folyó, érthető okokból ez az egyik leggyakoribb folyónév Izlandon, ezért teszik hozzá, 

hogy melyik tájon van.  

A parkolóból nem látszik a vízesés, de nagyon rövid sétával elérhető.  

Trónok harca-rajongóknak különösen ajánlott, mivel az egyik epizódban felbukkan: 

https://www.youtube.com/watch?v=RN1tVhQuzDw 

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=RN1tVhQuzDw


Þingvellir 
Az Arany-kör három „klasszikus” helyszínének egyike. Izland az európai és amerikai kőzetlemezek határán fekszik, az 

egész sziget abból az anyagból épül fel, amely a két egymástól távolodó lemez között a mélyből feljön. A þingvelliri 

hasadékvölgy az egyik terület, ahol meg is figyelhető a határ, sőt aki tud és szeret, az búvárkodhat is a két kontinens 

között a Silfra nevű hasadék kristálytiszta vizében. 

Nem csak földrajzi, hanem történelmi szempontból is jelentős terület: mivel nyáron több irányból is viszonylag jól 

elérhető, 930-ban itt ült össze a világ első parlamentjének tekintett Alþingi, és egészen 1798-ig maradt is a 

nemzetgyűlések helyszíne. Utána már Reykjavíkban üléseztek, de 1944-ben a függetlenség kikiáltására Þingvellirben 

került sor. A hely történelmét bemutató infótáblákon, a főbejárattól párszáz méterre, a nemzeti lobogóval díszített 

Lögbergnél (a törvények kihirdetésének feltételezett ősi helyszínénél) erről is vannak fotók. 

Þingvellir közel 3 km hosszú és párszáz méter széles, így ha minden utat bejár az ember, órákat el lehet tölteni a 

területen. Szép táj, de mivel sok más program is van a napra, talán nem érdemes az utolsó négyzetméterig körbesétálni.  

Honlap: https://www.thingvellir.is/en  

Interaktív térkép is van, amire két link is mutat egymás mellett, de talán jól jöhet az alábbi sima térkép, amit az oldalon 

valamiért a parkolási infók alá eldugva lehet megtalálni. 

 

A parkolódíj 1000 ISK egész napra. Ezért mindegyik parkolót lehet használni, tehát ha pl. a P1-ből indulva megnézzük a 

főbejárathoz közeli részeket, majd átautózunk a P2-be vagy a P3-ba, hogy a vízesést kevesebb sétával érjük el, azért nem 

kell újra fizetni. Fizetni a helyszínen található automatáknál, vagy a https://www.checkit.is/en-gb/thingvellir oldalon 

lehet. 

A főbejáratnál a látogatóközpontban egy 1200 ISK-ért megtekinthető interaktív kiállítás van a hely történetéről és 

földrajzáról: https://www.thingvellir.is/en/things-to-do/visitor-centre/  

A Keriðhez hasonlóan itt is lehet előre foglalni belépőt, de ugyanúgy nagyon csodálkoznék, ha szükség lenne rá. 

Az 1. fényképen az Öxarárfoss vízesés látható (a P2 parkolóhoz közel), a másodikon a P1-hez közeli Almannagjá hasadék, 

a harmadikon pedig valahonnan az Almannagjá közeléből fotózva a P5-nél látható épületek: a templom és a 

miniszterelnök nyári üdülője. 

https://www.thingvellir.is/en
https://www.checkit.is/en-gb/thingvellir
https://www.thingvellir.is/en/things-to-do/visitor-centre/


 

 

 

  



Brúarfoss 
Valószínűtlenül kék vízesés kb. ¾ órányi autózásra a Þingvellir főbejáratától. Nevének jelentése Híd-vízesés, mely egy rég 

megsemmisült természetes kőhídra utal. Most gyaloghíd van a folyón, közvetlenül a vízesés alatt. 

A Brúarfosst kétféle módon lehet megközelíteni. Korábban egy egyszerű, sík terepen történő, oda-vissza összesen 7 km-

es gyalogtúra volt az egyetlen lehetőség, sok weboldalon csak ez az információ szerepel, de a közelmúltban építettek 

hozzá egy utat és egy parkolót. A gyaloglás előnye, hogy szép tájon lehet sétálni (igaz, ez Izlandon szinte mindenhol így 

van), útközben akad még két vízesés (Hlauptungufoss és Miðfoss) és ingyen van a parkolás. A térképen a vízeséshez 

közeli parkoló szerepel. Aki a gyaloglást választja, ne térjen le az oda vezető mellékútra, hanem menjen tovább a főúton, 

és párszáz méterrel arrébb, közvetlenül a folyó után parkoljon le, a Google Mapsen Brúará Trail néven található helyen. 

A túra hátránya, hogy sok időt vesz el, valamint esős időben és utána nagyon sáros, pocsolyás tud lenni, vízálló túracipő 

nélkülözhetetlen. Télen a hivatalos honlap (https://bruarfoss.is/hiking-to-bruarfoss/) szerint le van zárva, ekkor csak a 

végigautózás jöhet szóba. 

Az autós megközelítésnél a másik két vízeséstől többszáz méterre haladunk el, így azokat nem lehet látni, és parkolódíjat 

kell fizetni (https://parka.is/pay/bruarfoss/, vagy a Parka appal, 750+86 ISK, max. 4 órára), viszont meg lehet spórolni 

közel 2 órát. Az út nem burkolt, de nyáron bármilyen autóval jól járható. Télen a leírások szerint kell a 

négykerékmeghajtás. 

 

Mivel itt még nem jártam, kénytelen voltam más képét használni. 

A szerző: G. Mannaerts (Triton), forrás: Wikimedia Commons, elérhető:  

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Brúarfoss_03.png 

licenc: CC BY-SA 4.0, https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/  

  

https://bruarfoss.is/hiking-to-bruarfoss/
https://parka.is/pay/bruarfoss/
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Brúarfoss_03.png
https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/


Geysir 
20 percnyi autózást követően megérkezünk a Geysirhez, pontosabban inkább a Strokkurhoz, ugyanis a tőle kb. 50 

méterre található Geysir, melyről a jelenség a nevét kapta, sajnos már nem aktív. Állítólag 130-170 méter magasra is fel 

tudta lövellni a forró vizet, de már a XIX. század végére jelentősen veszített erejéből, majd a XX. folyamán teljesen 

megszűnt működni. 2000-ben egy földrengés még életre keltette, de csak átmenetileg. Eddigi utolsó kitörése 2016-ban 

történt. 

Vele ellentétben a Strokkur megbízhatóan kitör kb. 5-10 percenként, sőt néha egy percen belül kétszer is képes rá. A 

kitörések magassága általában 15-20 méter, néha 30-40 is. A területen további mini gejzírek és hőforrások is találhatók, 

érdemes nem csak a kitörésekre figyelni, hanem ezeket is körbejárni.  

A forró terület egy kb. 50 méter magas domb alatt helyezkedik el. Érdemes erre a dombra fölsétálni és onnan is 

megnézni egy-két kitörést. A másik irányba is jó a kilátás fentről, mellékelek erről egy képet. 

A nagy parkolóban, amely a főúton a geotermikus területtel szemben található, van minden, amire szükség lehet: 

étterem, WC, benzinkút, szuvenírbolt. Sajnos nemrég ez is fizetős lett: 1000+86 ISK, amiért 8 órát lehet maradni 

(https://parka.is/pay/geysir/, vagy Parka app).  

A térkép szerint van a 333-as úton is parkoló, ráadásul ott is van egy bejárat a geotermikus területre, így kerülőt sem 

jelent. Arról egyelőre nem találtam adatot, hogy ezt a parkolót is bevonták-e a fizetős zónába. Egy próbát megérhet, 

hátha sikerül ingyen megúszni. 

 

https://parka.is/pay/geysir/


 

 

  



Gullfoss 
A Geysirtől mindössze 10 perc alatt elérhető Izland leghíresebb vízesése. Két oka van a hírnevének: az egyik az, hogy 

megérdemli, hiszen igen látványos, több szintről, több nézőpontból is lenyűgöző látványt nyújt, és a közvetlen közelébe 

is lehet menni, a másik meg az, hogy itt van az Arany-körön, Reykjavíkhoz viszonylag közel. Napsütésben gyakran látható 

a parton a vízpermetben szivárvány. 

A XX. század elején vízierőművet terveztek a folyóra a vízesés közelében. Az erőmű valószínűleg meg is épült volna, ha az 

egyik helyi földbirtokos lánya, Sigríður Tómasdóttir nem határozza el, hogy kerül, amibe kerül, megakadályozza a 

látványosság tönkretételét. Többször elment gyalog Reykjavíkba, hogy a vezetőket meggyőzze, és ügyvédet is fogadott a 

spórolt pénzén. Az ügyvéd, Sveinn Björnsson lett később a független Izland első elnöke. Sigríður küzdelme sikerrel járt, az 

erőmű soha nem épült meg, majd, jóval később, az izlandi állam megvásárolta és védetté nyilvánította a területet.  

Két parkoló van a Gullfossnál, és ezek most is ingyenesek, talán azért, mert az állam üzemelteti. A térképen a felső, jóval 

nagyobb van jelölve. Innen el lehet könnyen jutni több kilátópontra, a vízesés közelébe pedig lépcső vezet le. Ebben a 

parkolóban található minden szolgáltatás: akárcsak a gejzíreknél, itt is van étterem, szuvenírbolt és WC. (Benzinkút 

nincs, aki a 35-ös úton továbbmegy a Felföldre, annak a gejzíreknél van utoljára lehetősége tankolni, a következő kút 

északon legalább 200 km-re van.) Amikor legutóbb ott jártam, a kinti (a parkolóból egész nap elérhető) WC fizetős volt, a 

benti, ami csak az étterem nyitvatartási ideje alatt használható, ingyenes. A lenti, kisméretű parkolónál semmi nincs, 

viszont onnan akadálymentesen lehet eljutni a vízeséshez. Egy ideig ezt csak a túrabuszok és a mozgássérültek 

használhatták, de most minden információ arra látszik utalni, hogy újra bárki mehet bármelyikbe.  

 



  



Brúarhlöð 
Gyönyörű kis kanyon bő 10 percre a Gullfosstól, ennek ellenére meglepően kevéssé volt ismert még a közelmúltban. Itt 

is bevezették nemrég a parkolódíjat (1000+86 ISK, https://parka.is/pay/bruarhlod/, 4 órára), viszont a honlap szerint 15 

percnél rövidebb időre nem kell fizetni. Mindenképpen érdemes megnézni, és lehet maradni hosszabb ideig, vagy ha 

annyira nem tetszik, akkor 15 percen belül távozni. Szerintem megéri maradni és fizetni. 

Amikor legutóbb ott jártam, nem volt semmi szolgáltatás a helyszínen, csak egy sima, murvás parkoló. Talán a 

parkolódíjakból épül valami, de egyelőre ne számítsunk rá. 

 

https://parka.is/pay/bruarhlod/


 

  



Secret Lagoon 
Alig 20 perc autózás után jutunk el a nap utolsó állomására, Flúðirba, az angolul Secret Lagoonnak nevezett 

termálfürdőhöz. Valójában Gamla Laugin, azaz Öreg Fürdő a neve, ugyanis 1891-ben nyílt meg Izland első ilyen 

létesítményeként, csak a turisták csalogatására jobbnak éreztek más nevet kitalálni :-)   

Kisebb, mint a híres Blue Lagoon, kevesebb a szolgáltatás is, de ha csak egy kellemes meleg fürdőt szeretne az ember a 

nap végén (vagy bármikor), arra tökéletesen megfelel. A medence mellett látható egy rendszeresen kitörő mini gejzír. 

Honlap: https://secretlagoon.is/ 

Nyitvatartás: júniustól szeptemberig mindennap 10-20, máskor 10-19. A biztonság kedvéért nyáron érdemes lehet előre 

foglalni, viszont lemondani csak minimum 24 órával előbb lehet. 

Belépő: 4500 ISK; 67 év fölött 3300, 14 éves korig 260. 

https://secretlagoon.is/

